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I KIRKE OG SOGNEGÅRD 

September – december 2011 



SEPTEMBER 

 

Mandag den 12. september kl. 14 -16.30 i Malling sognegård 

Sognecafé 

Sognecaféen er et gratis tilbud til alle aldersgrupper. 

Kom til en hyggelig eftermiddag med kaffe/the og hjemmebagt brød.  

Vi spiller diverse spil, syr patchwork, snakker, strikker, hækler, eller hvad du har lyst til. 

Sognecaféen er tilrettelagt i samarbejde med Henny Verner, leder af Besøgsven-

nerne i Beder-Malling.  

 

Torsdag den 15. september kl. 14.30-16.30 i Sognegården 

Torsdagstræf 

“Herfra min verden går” 

v. Højskoleforstander Aage Augustinus, Rude Strand Seniorhøjskole. 

Aage Augustinus skriver om sit foredrag: Tegneseriefiguren Jern-

Henrik siger et sted: ”Vi ved ikke, hvor vi er på vej hen. Men vi 

skyder da i det mindste en god fart.” Det er nok et udsagn, de 

fleste af os kan være enige i. Med udgangspunkt i sin opvækst i 

en provinsby i 1950’erne og 60’erne vil han give sit bud på frem-

tiden i en globaliseret verden. Globalisering er i disse år på alles 

læber. Ordet er næsten blevet en kliché, men det peger dog på 

visse realiteter. Globaliseringen er først og fremmest økonomisk og sætter spørgs-

målstegn ved det nationale demokrati og vores egne muligheder for at oprethol-

de velfærdsstaten. Hvad stiller vi op med os selv og vores liv set i lyset af denne 

udvikling, der i mange henseender er uafvendelig? 

Dette første torsdagstræf i efterårssæsonen 2011 er det årlige lagkagemøde. Kom 

og smag på de mange lækre lagkager! 

 

 

Søndag d. 18. september kl. 11.00 i Malling kirke og sognegård 

Høstgudstjeneste 

med efterfølgende høstmarked og frokost 

 

Et lille udsnit af tidligere års høstgaver 



 

Ved gudstjenestens begyndelse vil minikonfirmanderne bære noget af årets høst 

og overflod ind i kirken. Alle børn fra sognet inviteres til at være med her med et 

bidrag i form af lidt frugt, grønt, evt. hjemmebagt brød eller syltetøj – kun fantasien 

sætter grænser her. Høstgaverne bliver solgt på auktion ved høstfrokosten i sogne-

gården umiddelbart efter gudstjenesten. Udbyttet herfra går ubeskåret til Kirkens 

Korshærs arbejde. 

Frokostbuffet Efter gudstjenesten inviteres der på frokostbuffet. Prisen er 25 kr. for 

voksne, børn gratis. Menighedsrådet er vært ved frokosten, så beløbet herfra også 

går til Kirkens Korshær. - Konfirmandernes høstmarked På pladsen foran sognegår-

den åbner konfirmanderne fra 7. A, B og C deres boder med salg og konkurrencer 

af forskellig slags - også til fordel for Kirkens Korshær. Vi håber, at mange vil slutte 

op om årets høstgudstjeneste, auktionen over minikonfirmandernes høstgaver og 

konfirmandernes marked i sognegården. 

 

 

 

Mandag d. 19. september kl. 13 i Malling Bio og sognegård 

Filmeftermiddag 

Et nyt initiativ: En filmklub i samarbejde med Menighedsrådene i Malling og Beder 

og Malling Bio. Der vil blive vist film den 3. mandag hver måned (undt. oktober) 

dvs: 19. sept. - 24. okt. - 21. nov. -19.dec.  Efter filmen er der mulighed for at samtale 

om filmen over en kop kaffe med brød i Malling sognegård.  

Billetpris: 60 kr. inkl. Kaffe. Alle er velkomne 

 

 

 

Tirsdag d. 20. september kl. 19.30 i Malling sognegård 

Studiekreds 

"Søren Kierkegaard, en præsentation af hans værk -" 

V. Sognepræst Malthe Madsen 

I den kommende vinter holder sognepræst Malthe Madsen i sogne-

gården en studiekreds om Søren Kierkegaard. I løbet af en 6-8 afte-

ner i perioden fra september til april vil de væsentligste sider af hans 

tænkning blive søgt præsenteret i form af oplæg til diskussion. Del-

tagelse kræver ingen specielle forudsætninger, kun, at man har lyst 

til at blive lidt klogere på Søren Kierkegaard og kristendommen, det 

moderne liv og sig selv. Før jul er følgende tre mødeaftener, alle 

med start kl. 19. 30, planlagt: Tirsdag d. 20. september, tirsdag d. 25. oktober og 

tirsdag d. 29. november. 

 

 

http://openlibrary.org/authors/OL20509A/S%C3%B8ren_Kierkegaard


Tirsdag d. 27. september kl. 18.30 i Malling Bio og sognegård 

Gå med kirken i Bio 

Vi skal se To Verdener, en film af Niels Arden Oplev. Filmen fortæller en autentisk 

historie om en ung pige fra Jehovas Vidner, der forelsker sig i en ung mand udenfor 

det tætte og lukkede miljø hun er opvokset i, og som derfor kastes ud i en splittelse 

mellem to skarpt adskilte verdener.   

Det koster 40 kr. som betales ved billetlugen, og så får man både film og kaffe for 

pengene, for efter filmen går vi hen i sognegården, hvor vi drikker kaffe, og efter et 

oplæg af tidl. sognepræst Karen Greve drøfter vi i fællesskab filmens indhold. 

 

OKTOBER 
 

Søndag d. 2. oktober kl. 19.30 i Malling Sognegård 

Dylankoncert 

Med den lokale troubadour Jens Blidegaard 

Dylan & mig!  
Der er noget særligt ved Dylan. Hans uudgrundelige sange har fulgt mig siden jeg 

for alvor fik øjnene op for ham i midten af halvfem-

serne. De første opsam- lingsplader blev hurtigt sup-

pleret med flere albums, og her kunne man altid 

finde et lægende lyd- omslag til enhver sinds-

stemning. Dylan er af mange blevet karakterise-

ret som en af de største sangskrivere gennem tider-

ne med et enormt sangka- talog fyldt med historier, 

billeder, dramatik og skæ- ve eksistenser.  Der indby-

des til en aften i Dylans univers med et udpluk af 

"mesterens" sange, krydret med anekdoter og fællessange.  

Der er gratis entré og mulighed for at købe drikkevarer 

Musikalske hilsner fra Jens Blidegaard 

 

 

Lørdag den 8. oktober kl. 9.30 - 13.00 i Malling sognegård 

Højskoledag for Beder og Malling sogne 

med sognepræst og forfatter Kathrine Lilleør: “Sådan er det for mig” 

 

Et collageforedrag om mænd og kvinder, fædre og sønner, 

mødre og døtre – og lykke. Kathrine Lilleør er sognepræst i 

Slagslunde og Ganløse på Sjælland, hun er ph.d. på en af-

handling om H.C. Andersens eventyr, tidligere medlem af Det 

Etiske Råd og landskendt fra diverse medier. Hun har skrevet 

flere bøger, blandt andet ”Tro mod Tro” sammen med Naser 



Khader, bestselleren ”Kvinde, hvorfor græder du” og senest er erhvervsportrættet 

af Lars Nørby Johansen udkommet i oktober 2010 ”Den som intet vover”. 

Kl. 09.30-10.00 Velkomst, højskolesang og kaffe m. brød 

Kl. 10.00-12.00 - Foredrag, spørgetid og diskussion med indlagt pause. 

Kl. 12.15-13.00 - Frokostbuffet og højskolesang. 

Pris for deltagelse kr. 60,-. 

Tilmelding til Alice Holden, Mail: Holden@privat.dk eller Tlf. 86 93 30 05/23 74 90 05. 

 

 

10. oktober kl. 14 – 16.30 i Malling sognegård 

Sognecafé 

Vel mødt til en eftermiddag med kortspil, strikning eller bare hyggeligt samvær – og 

hjemmebag! 

 

 

Onsdag d. 12. oktober kl. 17 i Malling kirke 

Fyraftenssang 

Fyraftenssang er et anderledes møde i kirkens rum. Ca. 1/2 time 

taget ud af den travle hverdag med et vekslende indhold: Fæl-

lessang, musikalske indslag, fortælling, oplæsning af prosatekster. 

Malene Holme Lindhof Jensen, Malling vil stå for denne fyraftens-

sang 

Ungdomskoret under ledelse af Winni Kilsgaard synger for på salmerne 

 

 

Torsdag den 13. oktober kl. 14.30-16.30 i Malling sognegård 

Torsdagstræf 

“Fra plovfuren til Folketingets formandsstol.” 

v. tidligere formand for Folketinget Christian Mejdahl. 

  

 

Chr. Mejdahl vil fortælle lidt om demokratiet, rigsfællesskabet 

og Sydslesvig. Han vil tillige fortælle om sin baggrund, og om 

nogle af sine opgaver og oplevelser gennem 38 år som folke-

valgt. 

 

 

 

Mandag d. 24. oktober i Malling Bio og sognegård 

Filmeftermiddag 

Efter filmen kaffe med brød i sognegården. 

Billetpris inkl. Kaffe: 60 kr. Alle er velkomne 



Tirsdag d. 25. oktober kl. 19.30 i Malling sognegård 

Studiekreds 

"Søren Kierkegaard, en præsentation af hans værk -" 

V. Sognepræst Malthe Madsen  

Se under d. 20. september 

 

NOVEMBER 

 
Søndag d. 6. november kl. 16 i Malling kirke 

Koncert med Herregårdstrioen 

 

  

  

Jan Edlund, viola d'amore og nyckelharpa 

Bo Swahn, guitar, 12-strenget og barokguitar 

Poul Erik Jørgensen, kontrabas 

Herregårdstrioen vil denne Alle Helgens søndag eftermiddag spille kendte og min-

dre kendte perler af Bach, Marcello, Fauré og Bartok. Fra trioens kernerepertoi-

re, den nordiske spillemandsmusik, skal vi lytte til nogle stykker fra Rasmus Storms 

repertoire.  

Læs mere på: www.herregaardstrioen.dk 

 Fri Entré 

 
Søndag den 13. november 2011 i Malling sognegård 

Menighedsmøde 

Malling Menighedsråd indkalder til menighedsmøde jvf. § 41, stk. 2 i Lov om menig-

hedsråd. Mødet afholdes Sognegården lige efter gudstjenesten. Forud for mødet 

er Menighedsrådet vært ved en let kirkefrokost. 

På mødet redegør Menighedsrådet for sidste års regnskab og det kommende års 

budget.  Menighedsrådet aflægger en kort beretning om det forløbne år og giver 

en kort orientering om igangværende og planlagte tiltag. 

Der er lagt op til en åben debat, hvor alle er velkomne til at byde ind med tanker, 

ideer og forslag.   

Malling menighedsråd 

http://www.herregaardstrioen.dk/


Mandag d. 14. november kl. 14 – 16.30 i Malling sognegård 

Sognecafé 

Alle er velkomne til en uforpligtende eftermiddag med kaffe og hjemmebagt brød. 

 

Torsdag den 17. november kl. 14.30-16.30 i Malling sognegård 

Torsdagstræf 

“Humor for alvor” 

v. uddannet dramapædagog og sygeplejerske Nina Gladkowa 

Med humor kan man signalere medmenneskelighed, medfølelse, ligeværdighed 

og tilgængelighed. Med humor kan man flytte fokus fra smerter og lidelse og syg-

dom over på de sunde helende kræfter i mennesker. Humoren kan vække håb. 

Humoren handler om at gribe bolde i luften og spille dem 

tilbage for med et andet menneske at lege og nyde 

glæden ved at være til - sammen. På Århus Universitets-

hospital Skejby tog jeg initiativ til at indføre klovne i 

hospitalsverdenen, og sammen med klovnen Gunil 

gennemførte jeg projek- tet “Klovnen og humoren som 

kommunikationsmeto- de” i 2002-03, der i høj grad har 

været med til at “blå- stemple” brugen af hospitals-

klovne i Danmark. Pro- jektet viser, at humor og klovneri 

har effekt på syge børn, på deres forældre, på persona-

let og på arbejdsmiljøet. Siden har jeg rejst som klovnen 

“BORIS” – til forarmede områder i verden. I Rusland og siden i Tanzania og Vietnam, 

og senest i dec. i Indien. Målet er at bringe glæde til syge børn på hospitaler, til 

døende børn i hjemmet og til gadebørn og børnehjemsbørn og få dem til at lyse. 

Ved siden af behovet for basal humanistisk hjælp har børnene brug for en pause 

fra elendigheden, et håb for fremtiden og oplevelsen af at være holdt af.  

 

 

Mandag d. 21. november i Malling Bio og sognegård 

Filmeftermiddag 

Efter filmen kaffe med brød i sognegården. 

Billetpris inkl. Kaffe: 60 kr. Alle er velkomne 

 

 

Onsdag d. 23. november kl. 17 i Malling kirke 

Fyraftenssang 

 

En stille stund i kirken med sang, fortælling eller oplæsning.  

Denne fyraftenssang vil blive ledet af Tinne Hjorth Fyhn. Ung-

domskoret under ledelse af Winni Kilsgaard synger for på salmer-

ne. 



Tirsdag d. 29. november kl. 19.30 i Malling sognegård 

Studiekreds 

"Søren Kierkegaard, en præsentation af hans værk -" 

V. Sognepræst Malthe Madsen  

Se under d. 20. september 

 

DECEMBER 
 

Julekoncert/De ni læsninger 

Se nærmere om tidspunkt mm. på kirkesiderne i Fællesbladet, på kirkens hjemme-

side og på plakater 

 

 

Torsdag d. 8. december kl. 14.30-16.30 i Malling sognegård 

Ind under jul 

Årets sidste Torsdagstræf vil give os et åndehul midt i juletravlhed og  

decembermørke. 

 

Kirkesanger Dorthe Nørmark kommer og synger nogle af ad-

ventstidens og julens salmer og sange for os, og der bliver selv-

følgelig også lejlighed til, at vi i fællesskab synger de salmer og 

sange, som vi holder mest af. 

 Der bliver i tilgift serveret julegodter og en julefortælling. 

 

 

 

 

Mandag d. 12. december kl. 14 – 16.30 i Malling sognegård 

Sognecafé 

Alle er velkomne til årets sidste Sognecafé, hvor man opfordres til at medbringe en 

beskeden pakke, som kan indgå i det pakkespil, vi hygger os med efter julekaffe-

bordet. 

 

 

Mandag d. 19. december i Malling Bio og sognegård 

Filmeftermiddag 

Efter filmen kaffe med brød i sognegården. 

Billetpris inkl. Kaffe: 60 kr. Alle er velkomne 

 

 


